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TORNATA DEL 2 8 NOVEMBRE 1 8 7 8 

Si procederà domani alla votazione della somma 
complessiva. 

BROGLIO. Io pregherei la Camera, la quale sa che 
venne nominata una Commissione perchè proponesse 
delle riforme al nostro regolamento al fine di ren-
dere più spedita la trattazione degli affari, preghe-
rei, dico, la Camera di voler far rivivere quella Com-
missione (Movimenti), riprendendone in esame la 
relazione ; ed inviterei l'onorevole presidente a met-
terla poi all'ordine del giorno per una di quelle se-
dute in cui vi siano interstizi tra la discussione dei 
bilanci o dei progetti di legge in pronto. 

PRESIDENTE. Per ora la proposta dell'onorevole 
Broglio consiste in questa, che la Camera confermi 
il mandato che essa aveva affidato alla Commissione 
incaricata di studiare la riforma del regolamento 
della Camera, il quale studio era già allo stato di 
relazione, e questa relazione si vorrebbe far rivivere 
dall'onorevole Broglio. 

Se non vi sono obbiezioni... 
MASSARI. Io debbo far osservare alla Camera che 

relatore di quella Commissione è l'onorevole Casa-
lini, il quale, essendo ora segretario generale al Mi-
nistero delle finanze, non può più attendere ad essa. 

BROGLIO. Ha già riferito come relatore. 
PRESIDENTE. Qualora sia il caso, la Commissione 

potrà incaricare un altro di sostenere le parti di 
relatore. Se non vi sono opposizioni, la proposta 
dell'onorevole Broglio s'intenderà approvata. 

(È approvata.) 
In quanto al mettere all'ordine del giorno la di-

scussione cui questa proposta si riferiva, ne parle-
remo in altro momento. 

Ora debbo far avvertita la Camera che la rela-
zione sul bilancio dell'istruzione pubblica non potrà 
essere distribuita che domattina, epperciò non si 
potrà quel bilancio mettere all'ordine del giorno 
che per lunedì. 

Crede la Commissione, d'accordo coll'onorevole 
ministro delle finanze, che possa domani discutersi 
il bilancio dell'entrata ? 

MINISTRO PER LE FINANZE. Io credo che non vi sarà 
questione tra me e la Commissione. Una sola ne 

potrebbe sorgere ed è quella relativa al capitolo dei 
40 milioni. 

Ora, io credo che possiamo discutere tutto il re-
sto del bilancio, lasciando quel capitolo in sospeso, 
e così utilizzare la seduta di domani. 

MEZZANOTTE. Rimane ben inteso che la parte rela-
tiva all'articolo 4 del progetto di legge resta ri-
servata all'epoca in cui si discuterà la legge sulla 
emissione dei 30 milioni; se ne farà un'unica di-
scussione. 

PRESIDENTE. Dunque siamo d'accordo. Domani 
sarà messa all'ordine del giorno la discussione del 
bilancio dell'entrata colle riserve fatte. 

È stata presentata la seguente domanda d'inter-
rogazione dall'onorevole Della Rocca: 

« Il sottoscritto desidera d'interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sull'impedimento frappo-
sto alla trasmissione di taluni telegrammi privati 
contenenti giudizi sopra l'esposizione finanziaria 
dell'onorevole ministro delle finanze. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio a vo-
lere comunicare questa domanda al ministro del-
l'interno, affinchè voglia dichiarare alla Camera se 
e quando intenda rispondervi. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Comunicherò questa 
domanda al mio onorevole collega. 

PRESIDENTE. Domani alle due seduta pubblica. 
Avverto la Camera che non è convocata negli uf-

fici, inquantochè non vi è materia a discutere. 
La seduta è levata alle ore 4 35. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Seguito della discussione del bilancio di prima 
previsione pel 1874, del Ministero delle finanze 
(Spesa) ; 

2° Discussione del bilancio di prima previsione 
dell'entrata, pel 1874; 

3° Discussione del bilancio di prima previsione 
pel 1874, del Ministero della pubblica istruzione; 

4° Relazione di petizioni. 


